

男人无感排行榜：假睫毛、美瞳、夸张眼线

女性新主张： 不为悦己者容，而为悦己容

为了一场订婚宴，85后女孩小颖特地提前一天跑去美甲店，做了全套光疗美甲。在许多女性看来，美甲是时尚的重要部分。不过，最近有国外媒体对249名男性进行关于女性美甲的看法调查，结果61%人表示“没兴趣”、“无感”。老话说“女为悦己者容”，这年头悦的不是男人，而是女人，说白了是“悦自己”。



任性的潮流时尚 我们却乐在其中

终于降温了，小主妇Lena盼来了一年中最爱的时光。事实上，国庆前她就陆续收了不少最新款的秋装。“夏天太热，穿衣打扮都懒洋洋的，恨不得布料越少越好的高温天，实在也没什么造型可言。”

逮住一段空闲时光，赶紧收拾。“夏天的T恤和花裙子收进柜子，毛衣和厚外套又见天光。在老公帮助下衣柜大挪移了。”Lena说，过敏体质的老公戴着口罩，一边收拾，一边抱怨，怎么有那么多衣服？“毕竟时尚年年新嘛。虽然潮流追赶起来不容易，但穿上去能给人自信，不好吗？”

国庆节的旅行，大龄女青年乐乐的“某一举动”让男朋友看得目瞪口呆。“他说原来女人是‘泥水匠’，什么粉霜膏泥都往脸上抹。其实洗脸护肤我花了半个小时，相比小姐妹们不长。”乐乐说，这两天换季，刚刚更换了新的润肤乳和沐浴露，囤了洁面乳和润唇膏。“今年新版的洁面乳，果然绵密细腻又足够保湿。”乐乐说，护肤是个愉悦自己的过程，“在家里敷上面膜后，打开音乐，倒在沙发上，等待容光焕发的脸从面膜后脱壳而出，满心欢喜。”

半小时还真不算什么，四十出头外企女职员Luna说，自己哪怕是牺牲睡眠时间，都要给护肤化妆留出1小时的时间，而且脸上一个步骤不可少。“有人说少抹点散粉不影响全局啊。但我绝对不允许。”她说，她的“强迫症”还体现在必戴围巾（或丝巾），一天出门没戴，走再远都得折回家补上，“老公常问我，那么多条豹纹围巾，各种尺寸和色彩，差别不大呀。唉，你说男人懂什么？”

而对妮妮来说，买什么衣服，哪款护肤品更好用，是社交场合近乎的通关密码。“有几次工作场合，碰到了初次见面的合作对象，用包包开场的聊天，很轻松很自在，立刻化解了场面的冷清。”

用心挑选衣服，打造得体妆容，每个女人都有一套关于服装、配饰、发型、妆容搭配的“时尚方程式”，我们在追求时尚的道路上乐在其中，这理所当然。

男人无感排行榜 假睫毛、美瞳猛遭吐槽

问题是，这么做是为了谁呢？为了她自己？为了某个男人？抑或为了别的女人将会投来的审视目光？对此，我们调查了50位男同胞，从70后到90后不等。

“大眼睛长睫毛本来不是什么坏事，但最近看多了，还夸张得很，越来越受不了，尤其是某次看到网络上有女生卸妆前后的对比，实在让我惊恐，真心觉得自然才是美啊。”小刘是做物流的，说到底女人的打扮有些心理阴影，“以前是无图无真相，现在是有图也见不着真相，哪怕真人也是躲在妆容后面的，你出门不带瓶卸妆油就感觉整个世界都在欺骗你。”

在我们的调查中，有超过三分之一的男人表示，最受不了女人极度夸张的假睫毛，尤其近距离太密麻让人起鸡皮疙瘩，网上还有网友评论说，比内衣带滑落更致命的事情就是假睫毛挂在眼睛上，这绝对是可能毁灭女人一生的事故。其次就是在美瞳和夸张眼线两大法宝修饰下的大眼睛，因为假得比例都有些失衡，而且这种“人造美女”的相似度太高，一些男人表示一开始是觉得见多了审美疲劳，后来甚至有些反感。

至于美甲，超过8成的男人明确表示：从来不关心这玩意儿，雕成花也看不见。有些男人甚至觉得，美甲挺让人讨厌的。“我特不喜欢老婆涂指甲油时的那股味道，每次都躲远远的，太冲鼻了。”Pop是陈列师，虽说也算半个时尚行业的人，但依然不能习惯女人的这种爱好。

那男人最喜欢女人什么样的穿衣风格呢？跟休闲风、街头风、职场风相比，调查中，超过一半的男人将票投给了女人风以及可爱风。“夏天的女人比冬天的女人漂亮，主要原因是穿着简单。”30多岁的邱告诉记者，尤其看不下去层层叠叠的搭配（这不正是若干年前韩风吹来后带来的热潮吗？商家们无非是为了多卖几件衣服，而女人们就此中招，还乐在其中）。“有一阵老婆还迷上森女民族风，头上绑根发带，说不上来的怪。”小邱说。

这些调查结果有没有让你灰心丧气？其实，男人是个矛盾的结合体，他们也会为某些事情纠结。“那些画了妆的给的是新鲜，素颜给的是真实。”身在媒体圈的Fan告诉记者，很多事物都是女人自己觉得好看而已，虽然自己无感美甲，但却无法忍受随意，“尤其是指甲油零零散散地留在指甲上，半脱落的状态，

看不下去啊！” 闺蜜才是女人的镜子 “悦己”其实是“悦自己”

“如果一个女人赞美我的穿着，这可比男人的赞美更让我受用。”一位女孩告诉记者，中国的男性不热衷于赞美女性，所以偶尔的赞美也不得不让人生疑，是不是自己的穿着过于性感了？

“女为悦己者容”出自《战国策·赵策一》：“豫让遁逃山中曰：嗟乎！士为知己者死，女为悦己者容。吾其报智氏之雠矣。”通俗的解释就是：女人会为让自己快乐或欣赏自己的人而打扮，一般都指男人。这话自然也反映了古代对男女所担负的社会责任的划分，显然反馈的是一个男人为主女人为辅的社会。

但到如今，这句话似乎失效了，如果你问某女打扮得如此精致是不是出门见男友或男性朋友了，立马会得到一个鄙视的眼神：我有那么肤浅？其实她多半是和小姐妹约会去了。

“说女人打扮是给男人看，现在看来绝对是误区了，如今的女人是打扮给女人看的，她们有自己的圈子，会有参照物，她们更注重的是自我感受，而不是别人。”情感心理作家苏芩这样认为，“拗造型，做头发，化半天妆，老婆每次干这事，很多男人挺不喜欢的，他们觉得都是瞎折腾一点都不好看，甚至有男人说自己的老婆每次一化妆，他都认不出了，希望她别折腾了，但怎么都不能打击他老婆修饰自己的热情。事实上，女人确实已经不会被男人的评价所打击了，她们有自己的心理能量。”

有一种过头的说法是，如果世界上没了其他女人，估计女人真不会打扮了，但没了男人，依然会花枝招展。因为这就是一种同性的竞争。“看看你们身边的女性朋友，有几个买新玩意时会说‘因为我老公喜欢’，绝大部分说的是‘看到小姐妹买了，挺不错的’。”苏芩说，在古代，女人为男人而活确实是一种生活状态，但现在，随着经济实力和社会地位的提升，女人越来越认识到“平等”这个词的意义，女人自我意识觉醒，开始注重自己性别的属性。而女人之间的竞争关系，也成为另一道风景。”为自己活，“悦己”说白了是“悦自己”。

（陈婕）

